



**ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ**



**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
«ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ»**

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΘΕΣΜΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ

Κανονισμός Λειτουργίας Θεσμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Βιολογία της Άσκησης»

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία αναφορικά με τον θεσμό του ακαδημαϊκού συμβούλου (άρθρο 35, Ν. 4009/2011, ΦΕΚ195/τ.Α΄/6.9.2011) και με γνώμονα την καλύτερη οργάνωση και παρακολούθηση της πορείας των σπουδών των φοιτητών/τριών, η συντονιστική επιτροπή του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) «Βιολογία της Άσκησης» του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, συντάσσει τον ακόλουθο **Κανονισμό Λειτουργίας Θεσμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου** αποσκοπώντας στη σημαντική συμβολή της ακαδημαϊκής συμβουλευτικής στην επιτυχία των σπουδών των φοιτητών/τριών του οικείου ΠΜΣ. Ο κανονισμός δύναται να τροποποιηθεί με αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος.

Διαδικασία ορισμού ακαδημαϊκού συμβούλου

Ως ακαδημαϊκοί σύμβουλοι δύναται να ορίζονται δύο μέλη του διδακτικού προσωπικού του ΠΜΣ «Βιολογία της Άσκησης» ανεξαρτήτως βαθμίδας και θέσης, με ετήσια θητεία. Οι ακαδημαϊκοί σύμβουλοι ορίζονται κατά την έναρξη εκάστου ακαδημαϊκού έτους, μετά από εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ και έγκριση της γενικής συνέλευσης του οικείου Τμήματος.

Επικοινωνία

Η γραμματεία των μεταπτυχιακών σπουδών ενημερώνει προφορικά τους/τις νέο-εισελθόντες/ούσες φοιτητές/τριες κατά την εγγραφή τους για τα μέλη ΔΕΠ του ΠΜΣ που έχουν οριστεί ως ακαδημαϊκοί σύμβουλοι για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος. Η πρώτη προγραμματισμένη δια ζώσης επικοινωνία των ακαδημαϊκών συμβούλων με τους/τις μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες πραγματοποιείται σε κοινή συνάντηση με τους διδάσκοντες του ΠΜΣ σε ημερομηνία που ορίζεται από την συντονιστική επιτροπή του ΠΜΣ πριν την έναρξη των μαθημάτων του ακαδημαϊκού έτους. Κατά την συνάντηση αυτή οι ακαδημαϊκοί σύμβουλοι ενημερώνουν τους/τις μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες σχετικά με τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο του ΠΜΣ και παρέχουν γενικές πληροφορίες που αφορούν την οργάνωση των σπουδών τους. Εφεξής, οι ακαδημαϊκοί σύμβουλοι θα παρέχουν υποστήριξη σε όλους/ες τους/τις φοιτητές/τριες του ΠΜΣ καθ' όλη τη διάρκεια των σπουδών τους με προγραμματισμένες ή έκτακτες κατ' ιδίαν ή/και ομαδικές συναντήσεις όταν πρόκειται για θέματα κοινού ενδιαφέροντος, οι οποίες θα πραγματοποιούνται ανάλογα με το αντικείμενο της συνάντησης, είτε δια ζώσης σε χρόνο και τόπο που ορίζεται από τον/την εκάστοτε ακαδημαϊκό σύμβουλο, είτε διαδικτυακά. Έκτακτες συναντήσεις μπορούν να ζητηθούν αν κριθεί αναγκαίο και από τον/την ακαδημαϊκό σύμβουλο για μείζον θέμα που αφορά τον/την φοιτητή/τρια. Τα ονόματα, οι ώρες και η ηλεκτρονική διεύθυνση επικοινωνίας των ακαδημαϊκών συμβούλων αναρτώνται σε ειδικά

διαμορφωμένη ηλεκτρονική σελίδα με την επωνυμία «Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι» στον ιστότοπο της Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (https://www.phed.uoa.gr/metapychiakes_spydes/metapychiakos_kyklos_spydon/biologia_tis_askisis/symboyloi_spydon/).

Ο/Η ακαδημαϊκός σύμβουλος οφείλει να διατηρεί αρχείο των συναντήσεων του/της με κάθε μεταπτυχιακό/ή φοιτητή/τρια συμπληρώνοντας ειδικό έντυπο με τα προσωπικά στοιχεία του/της φοιτητή/τριας και τον σκοπό της συνάντησης (βλ. σχετικό «Έντυπο καταγραφής συμβουλευτικής συνάντησης»). Η διατήρηση του αρχείου, πέρα από την ανάκληση των θεμάτων που συζητήθηκαν με τους μεταπτυχιακούς φοιτητές, θα παρέχει τη δυνατότητα στους διδάσκοντες για τη λήψη αποφάσεων σχετικά με την αντιμετώπιση προβλημάτων που προκύπτουν από την εκπαιδευτική διαδικασία και την εν γένει φοιτητική ζωή, παρέχοντας παράλληλα απαραίτητα στοιχεία στους ελεγκτικούς μηχανισμούς ποιότητας σπουδών (π.χ. ΟΜΕΑ τμήματος, ΜΟΔΙΠ ιδρύματος) περί της ορθής ακαδημαϊκής πρακτικής που εφαρμόζεται στο ΠΜΣ.

Το αρχείο κάθε φοιτητή/τριας θεωρείται εμπιστευτικό έγγραφο, τη φύλαξη και ευθύνη του οποίου έχει αποκλειστικά και μόνο ο/η ακαδημαϊκός σύμβουλος, ενώ το περιεχόμενο των συζητήσεων είναι απόρρητο και τα προσωπικά δεδομένα των φοιτητών προστατεύονται.

Ρόλος και καθήκοντα των ακαδημαϊκών συμβούλων

Ο ρόλος των ακαδημαϊκών συμβούλων είναι κατά κύριο λόγο να καθοδηγούν και να υποστηρίζουν τους/τις φοιτητές/τριες σε θέματα εκπαίδευσης και σταδιοδρομίας, ειδικότερα για το πρόγραμμα σπουδών τους υποδεικνύοντας ταυτόχρονα τα μέσα και τους τρόπους για τη βέλτιστη επίτευξη των ατομικών τους στόχων. Ωστόσο, και οι φοιτητές/τριες με τη σειρά τους οφείλουν να ενημερώνουν τον/την ακαδημαϊκό σύμβουλο για τις αποφάσεις τους. Σε κάθε περίπτωση, ο ρόλος των ακαδημαϊκών συμβούλων παραμένει βοηθητικός /συμβουλευτικός με την τελική ευθύνη να φέρεται από τους/τις ίδιους/ες τους/τις φοιτητές/τριες όσον αφορά τις επιλογές τους σε ζητήματα σπουδών.

Στα καθήκοντα του/της ακαδημαϊκού συμβούλου περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων:

- Η ενημέρωση των φοιτητών/τριών για το όραμα του μεταπτυχιακού προγράμματος, τις επαγγελματικές δεξιότητες και τα προσόντα που μπορούν να αποκομίσουν οι απόφοιτοι του προγράμματος.
- Η πληροφόρηση για τη δομή του ΠΜΣ, για την οργάνωση των μαθημάτων, για τη χρήση των υποδομών, για τις υπηρεσίες που παρέχει η βιβλιοθήκη του Ιδρύματος κ.α.
- Η εξερεύνηση επαγγελματικών προοπτικών (ευκαιρίες σε δημόσιο, ιδιωτικό τομέα, ελεύθερο επάγγελμα, θέση εργασίας στο εξωτερικό).
- Η συζήτηση οποιουδήποτε θέματος το οποίο δημιουργεί εμπόδια στις σπουδές των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών.
- Η διερεύνηση θεμάτων που έχουν προκύψει με διδάσκοντες/ουσες.
- Η συζήτηση επί θεμάτων εκπαίδευσης με διδάσκοντες/ουσες.

